

# Popis trasy: Národní knihovna České republiky

## Mariánské náměstí 190/5, Praha

### Cesta tam

[Stručný popis cesty tam](#)

[Podrobný popis cesty tam \(metro Staroměstská\)](#)

[Podrobný popis cesty tam \(tramvaj Staroměstská\)](#)

[Podrobný popis cesty tam \(bus 194\)](#)

### Cesta zpět

[Stručný popis cesty zpět](#)

[Podrobný popis cesty na zpět \(metro Staroměstská\)](#)

[Podrobný popis cesty zpět \(tramvaj Staroměstská\)](#)

[Podrobný popis cesty zpět \(bus 194\)](#)

### Kontakt

## Cesta tam

### Stručný popis cesty tam

Pokud jdete od metra, nad eskalátory ve vestibulu se dejte vlevo a znova vlevo na pevné schody vedoucí nahoru. Vyjdete na rohu ulic Kaprova a Valentinská. Zatočíte doleva a jdete ulicí Valentinská, až na konec budovy. Na konci zatočíte doleva, vejdete na Mariánské náměstí a asi po 10 metrech přejdete doprava neozvučený přechod. Pokračujte rovně s přechodem za zády a přibližně po 10 metrech zatočíte doprava a projdete průchodem s vrátnicí na dvůr. Na dvoře se dáte doleva. Přibližně po 60 metrech se prostor stočí doprava a po dalších 50 metrech bude po pravé ruce vchod do knihovny.

Pokud půjdete od tramvaje jedoucí k Národnímu divadlu, dáte se doprava a na konci ostrůvku přejdete doprava přes koleje a vozovku. Na chodníku se dáte doleva a po pár metrech zatočíte doprava do ulice Kaprova. Další odbočka je ulice Valentinská. Ulici nejdřív přejdete a pak se dáte doprava ulicí Valentinská. Na konci zatočíte doleva, vejdete na Mariánské náměstí a asi po 10 metrech přejete doprava neozvučený přechod. Pokračujte rovně s přechodem za zády a přibližně po 10 metrech zatočíte doprava a projdete průchodem s vrátnicí na dvůr. Na dvoře se dáte doleva. Přibližně po 60 metrech se prostor stočí doprava a po dalších 50 metrech bude po pravé ruce vchod do knihovny.

Přijedete-li autobusem z Florence do stanice Mariánské náměstí, po výstupu se dáte doleva a asi po 20 metrech přejdete doleva neozvučený přechod. Pokračujte rovně s přechodem za zády a přibližně po 10 metrech zatočíte doprava a projdete průchodem s vrátnicí na dvůr. Na dvoře se dáte doleva. Přibližně po 60 metrech se prostor stočí doprava a po dalších 50 metrech bude po pravé ruce vchod do knihovny.

### Podrobný popis cesty tam (metro Staroměstská)

Ze soupravy metra projdeme průchody mezi sloupy na střed nástupiště. Přijedete-li z centra, směr Nemocnice Motol, dejte se doprava, v opačném případě, přijedete-li ve směru Depo Hostivař, doleva.

Ve stanici je možnost využít navigačních akustických majáčků. Na konci nástupiště vedou tři ramena eskalátorů do vestibulu.

Nad eskalátory použijete výstup do Kaprovy ulice směr Staroměstské náměstí. Od eskalátorů pokračujte rovně, projděte mezi sloupky značící placený prostor a dáte se vlevo. Asi po 12 metrech zatočíte opět vlevo na pevné schody vedoucí nahoru.

Na ulici zahnete doleva a jděte s budovou po levé ruce. Přibližně po 15 metrech se dostanete na roh ulic Kaprova a Valentinská. Pozor v těchto místech bývají často vystavené věci, nebo reklamní tabule. Na rohu zatočíte doleva a vejdete do ulice Valentýnská. Jdete ulicí Valentýnská s budovou po levé ruce. Podél budovy ujdete přibližně 120 metrů. Na konci budovy zatočíte doleva a vstupujete na Mariánské náměstí. Asi po 10 metrech bude po levé ruce zamřížované okno. U okna se otočíte doprava a přejdete neozvučený přechod přes vozovku. Na protějším chodníku pokračujte s přechodem za zády. Brzy vám po pravé ruce začne budova, podél které půjdete asi 10 metrů. Dojdete k ozdobnému vchodu, kde sloupy vstupují do chodníku. Zatočíte doprava a vejdete do průchodu. Držte se po pravé ruce nízkého obrubníku, jaký bývá u chodníku. Po pár metrech minete po pravici vrátnici a pevné schody vedoucí do Galerie Klementinum. Tímto průchodem se dostanete na dvůr, kde se dáte doleva a půjdete asi 50 metrů. Vlevo i vpravo mohou parkovat auta. Přibližně po 50 metrech vejdete do podloubí, kde po pravici je vchod na Astronomickou věž. Projdete podloubím a přesunete se doprava na chodník z dlažebních kostek. Držte se pravé strany. Chodník se Vám stočí doprava. Asi po 40 metrech vyjdete po kovové rampě nahoru. Rampa je tady místo tří schodů. Stále kopírujte zeď po pravici, až bude před Vámi vchod do Národní knihovny.

### Podrobný popis cesty tam (tramvaj Staroměstská)

Pokud jedete směrem k Národnímu divadlu, tak po vystoupení se otočíte doprava a jdete po ostrůvku asi 30 metrů, kde ostrůvek klesne na úroveň vozovky. Po pravé ruce máte přechod. Přejdete koleje a dostanete se do místa, kde je po pravé ruce ostrůvek pro opačný směr a před Vámi pokračuje přechod. Po levé ruce je kovový sloupek s tlačítkem přechodu.

Pokud přijedete od Národního divadla, po výstupu se otočíte doleva a jdete, až na začátek ostrůvku. Na konci minete kovový označnický zastávky a ostrůvek klesne na úroveň vozovky. Tady máte po pravé ruce přechod přes ulici Křížovnická, na které jste vystoupili. Přechod je ozvučen, takže se otočte doprava a po levé ruce máte kovový sloupek, na kterém je tlačítko přechodu.

Odtud je popis stejný z obou směrů.

Přejdete 2 pruhy vozovky a dorazíte k budově před Vámi. Zatočíte doleva a půjdete s budovou po pravé ruce. Jdete přibližně 5 metrů ulicí Křížovnická, a jakmile budova skončí, zatočíte doprava do ulice Kaprova. Držte se budovy po pravé ruce. Budova přibližně po 35 metrech končí a budete mít po pravé ruce odbočku do ulice Valentinská. Zatočíte doprava a jdete ulicí Valentinská podél budovy po pravé ruce. Minete výlohu, 3 vchody a další 2 výlohy. Od rohu jste ušli asi 20 metrů a tady se otočíte doleva. Bude před Vámi přechod přes ulici

Valentinská. Přejchod není ozvučen, ale ulice není moc rušná. Na protějším chodníku se otočíte doprava a jdete s budovou po levé ruce. Podél budovy ujdete přibližně 120 metrů. Na konci budovy zatočíte doleva a vstupujete na Mariánské náměstí. Asi po 10 metrech bude po levé ruce zamřížované okno. U okna se otočíte doprava a přejdete neozvučený přechod přes vozovku. Na protějším chodníku pokračujte s přechodem za zády. Brzy vám po pravé ruce začne budova, podél které půjdete asi 10 metrů. Dojdete k ozdobnému vchodu, kde sloupy vstupují do chodníku. Zatočíte doprava a vejdete do průchodu. Držte si po pravé ruce nízký obrubník, jaký bývá u chodníku. Po pár metrech minete po pravici vrátnici a pevné schody vedoucí do Galerie Klementinum. Tímto průchodem se dostanete na dvůr, kde se dáte doleva a půjdete asi 50 metrů. Vlevo i vpravo mohou parkovat auta. Přibližně po 50 metrech vejdete do podloubí, kde po pravici je vchod na Astronomickou věž. Projdete podloubím a přesunete se doprava na chodník z dlažebních kostek. Držte se pravé strany. Chodník se Vám stočí doprava. Asi po 40 metrech vyjdete po kovové rampě nahoru. Rampa je tady místo tří schodů. Stále kopírujte zed' po pravici, až bude před Vámi vchod do Národní knihovny.

### Podrobný popis cesty tam (bus 194)

Autobus 194 vyjíždí z Florence a tam zase i končí. Pokud nastoupíte na Florenci a přijedete na Mariánské náměstí, vystoupíte na chodník a dáte se doleva. Půjdete podél vozovky asi 20 metrů. Jakmile obrubník po levici skončí, tak se otočíte doleva a přejdete neozvučený přechod přes vozovku. Na protějším chodníku pokračujte s přechodem za zády. Brzy vám po pravé ruce začne budova, podél které půjdete asi 10 metrů. Dojdete k ozdobnému vchodu, kde sloupy vstupují do chodníku. Zatočíte doprava a vejdete do průchodu. Držte si po pravé ruce nízký obrubník, jaký bývá u chodníku. Po pár metrech minete po pravici vrátnici a pevné schody vedoucí do Galerie Klementinum. Tímto průchodem se dostanete na dvůr, kde se dáte doleva a půjdete asi 50 metrů. Vlevo i vpravo mohou parkovat auta. Přibližně po 50 metrech vejdete do podloubí, kde po pravici je vchod na Astronomickou věž. Projdete podloubím a přesunete se doprava na chodník z dlažebních kostek. Držte se pravé strany. Chodník se Vám stočí doprava. Asi po 40 metrech vyjdete po kovové rampě nahoru. Rampa je tady místo tří schodů. Stále kopírujte zed' po pravici, až bude před Vámi vchod do Národní knihovny.

## Cesta zpět

### Stručný popis cesty zpět

Vyjdete z knihovny, projdete dvorem a nakonec průchodem na Mariánské náměstí.

Na chodníku Mariánského náměstí se dáte doleva a asi po 10 metrech přejdete v přímém směru neozvučený přechod. Na protějším chodníku máte dvě možnosti.

Chcete-li jet Autobusem 194, tak doprava asi 20 metrů.

Pokud chcete jet metrem nebo tramvají, tak dojdete k budově pře Vámi a zatočíte doleva.

Asi po 10 metrech zatočíte doprava a půjdete ulicí Valentinská. Dojdete na konec budovy, kde máte doprava za rohem vchod do metra Staroměstská.

Na tramvaj Staroměstská se dáte na tomto rohu doleva. Přejdete ulici Valentinská a vejdete do ulice Kaprova. Na dalším rohu zase doleva do ulice Křížovnická, kde jsou po pravé ruce zastávky tramvaje.

#### Podrobný popis cesty na zpět (metro Staroměstská)

Vyjdete z knihovny a půjdete se zdí po levici. Prostor se pak stočí doleva a dojdete na konec dvora, kde zatočíte doprava a projdete průchodem na Mariánské náměstí.

Na chodníku se dáte doleva a asi po 10 metrech bude před Vámi neozvučený přechod. Přejdete přes přechod, dojdete k budově pře Vámi a zatočíte doleva.

Přibližně po 10 metrech se dáte doprava ulicí Valentýnská. Pokračujete podél budovy asi 120 metrů až na roh. Na rohu zatočíte doprava a po pár metrech bude po pravé ruce vstup do metra. Pod schody se dáte doprava, a jakmile to půjde, tak zatočíte zase doprava na eskalátory, které vás dovedou na nástupiště.

Vpravo přijede metro směr centrum - Depo Hostivař, napravo směr Nemocnice Motol.

#### Podrobný popis cesty zpět (tramvaj Staroměstská)

Vyjdete z knihovny a půjdete se zdí po levici. Prostor se pak stočí doleva a dojdete na konec dvora, kde zatočíte doprava a projdete průchodem na Mariánské náměstí.

Na chodníku se dáte doleva a asi po 10 metrech bude před Vámi neozvučený přechod. Přejdete přes přechod, dojdete k budově pře Vámi a zatočíte doleva.

Přibližně po 10 metrech zatočíte doprava do ulice Valentýnská, pokračujete podél budovy asi 120 metrů až na roh. Jakmile se dostanete na roh budovy, tak máte po levé ruce přechod přes ulici Valentinská. Přejdete a dáte se doprava. Asi po 20 metrech zatočíte doleva do ulice Kaprova. Na dalším rohu se dáte zase doleva do ulice Křížovnická. Po přibližně 5 metrech bude po pravé ruce ozvučený přechod.

Chcete-li na tramvaj jedoucí od Národního divadla, tak přejdete 2 pruhy vozovky a dáte se doleva na ostrůvek, kde je hned kovový označnick zastávky.

Pokud chcete jet směr Národní divadlo, tak na přechodu pokračujete ještě přes koleje. Za kolejemi se otočíte doleva a vejdete na ostrůvek. Po ostrůvku pokračujte asi 30 metrů ke kovovému označnicku zastávky.

#### Podrobný popis cesty zpět (bus 194)

Vyjdete z knihovny a půjdete se zdí po levici. Prostor se pak stočí doleva a dojdete na konec dvora, kde zatočíte doprava a projdete průchodem na Mariánské náměstí.

Na chodníku se dáte doleva a asi po 10 metrech bude před Vámi neozvučený přechod. Na protějším chodníku se dáte doprava asi 20 metrů k zastávce.

Cesta Vám na Florenc bude trvat 25 minut. Případně další zastávka v pořadí je Staroměstská, kde můžete přestoupit na tramvaj.

Pokud tady přejdete ulici a nastoupíte do autobusu na druhé straně, tak dojedete na Florenc za 14 minut, protože se autobus na Malostranské otočí a jede zpět stejnou cestou na Florenc. Tím že se už vrací, tak cesta trvá kratší dobu.

## Kontakt

Popis trasy vytvořilo  
Navigační centrum SONS ČR  
[www.sons.cz](http://www.sons.cz)  
[navigace.sons.cz](http://navigace.sons.cz)

Pro další případné upřesnění trasy se s námi neváhejte spojit:  
Tel: 221 462 412  
Email: [navigace@sons.cz](mailto:navigace@sons.cz)

Šťastnou cestu!